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Baranya megyében 66 kis-
településen kívánja átadni 
a postai szolgáltatást a tár-
saság. 

Vannak olyan falvak, ahol 
a képviselő-testület lát fan-
táziát benne, vannak, ahol 
egyelőre kivárnak. 

Siklós hét posta üzemelte-
tését  is elvállalná. Kistérségi 
társulásukhoz tartozik Diós-
viszló, Drávaszabolcs, Alsó-
szentmárton, Nagyharsány, 
Vokány, Újpetre és Magyar-
bóly. A Dunántúli Napló írása 
szerint e települések polgár-
mesterei úgy látják, hogy 
számukra nélkülözhetetlen 
a szolgáltatás megtartása. A 
képviselő-testületek vezetői 
ezért egy nonprofit kft.-t ala-
pítanak, hogy részt tudjanak 
venni a Postapartner Prog-
ram előminősítésén. Ha ott 
sikerrel szerepelnek, az üze-
meltetési költségek és a vár-
ható bevételek ismeretében 
döntenek arról, hogy tény-

legesen vállalnák-e posták 
működtetését. 

Magyarhertelenden is 
úgy látják, hogy érdemes az 
önkormányzatnak felvállalni 
a postai szolgáltatás nyújtá-
sát. Egyrészt, mert bevétel-
hez jutnak, másrészt, mert 
éppen az önkormányzat fel-
adata, hogy megtegyen min-
dent az ott lakó emberekért, 
életük kényelméért. A pol-
gármester a teljes képvise-
lő-testület álláspontját kép-
viselte, amikor ugyancsak a 
Dunántúli Naplónak nyilatko-
zott. Kovács Gyula azt mond-
ta: szerinte a többi önkor-
mányzatnak is érdemes lenne 
elgondolkodni az üzleti lehe-
tőségen. „Egyértelmű, hogy 
a Postának, mint vállalatnak 
gazdaságossági szempon-
tokat is figyelembe kell ven-
nie a szolgáltatások nyújtásá-
nál. Ám, ha ezen múlik, akkor 
a települési önkormányza-
toknak is szerepet kell vál-

lalniuk abban, hogy a tra-
dicionális postai szolgálta-
tások helyben maradjanak. 
Azért, hogy a polgároknak 
ne kelljen többet költeniük 
vagy fáradniuk.” Magyarher-
telend polgármestere hozzá-
tette: amennyiben nem lesz 
más megoldás, akkor a civil 
szervezeteket is bevonják a 
szervezésbe.

Régóta működik teleház a 
baranyai településen. A hely-
beliek ott internetezhetnek, 
fénymásolót, telefont hasz-
nálhatnak, és a közelben 
működik egy bankautoma-
ta is. A hely tehát teljesen 
alkalmas akár a postai szol-
gáltatás nyújtására is. 

Csongrádban 21 település 
postáját kívánja vállalkozás-
ba adni a Magyar Posta. 

Ott Ferencszállás és Nagy-
lak önkormányzata kivár – írta 
a Délmagyarország és a Dél-
világ. Ferencszállás polgár-
mestere, Domokos István pél-
dául úgy nyilatkozott, hogy 
először szeretne pontosan 
tájékozódni az ügyben. „Az 
biztos, ha egy magánvállal-
kozás is jelentkezik, az önkor-
mányzat háttérbe húzódik. 
Azt még nem tudom meg-
mondani, hogy pályázunk-

e, ha nincs más jelentkező. 
Mindenesetre tervezzük a 
regisztrációt, hiszen ez sem-
mibe sem kerül, és e nélkül 
esélyünk sem lenne a későb-
biekben működtetni a postát” 
– foglalta össze véleményét 
Domokos István. Hasonlóan 
nyilatkozott Nagylak polgár-
mestere. „Megvárjuk, hogy 
lesz-e jelentkező vállalkozás. 
Ha egy sem akad, meggon-
doljuk, hogy belevágjunk-e.” 
Gyarmati András ugyanakkor 
hozzátette: az adatlapot min-
denképp kitöltik, hiszen esélyt 
kell adni a döntéshez. 

A törvény szerint Magyar-
országon postai szolgálta-
tást kell nyújtani minden, 
600 léleknél többet szám-
láló településen. Hollandiá-
ban 5000-es, Németország-
ban 2000-es település ez a 
határ. A megváltozott leve-
lezési szokások miatt egész 
Európában zajlik a postai 
hálózatátalakítás. Nemrég 
éppen Németországban 
döntöttek úgy, hogy 2011-
ig az ország 800 klasszikus 
postájából 700 üzemelteté-
sét önkormányzatokra, vál-
lalkozókra bízzák.

László Márta   

Partner kerestetik
Először a vállalkozók csaptak le az új üzleti lehe-
tőségre. Az önkormányzatok csak mostanában 
érdeklődnek komolyan a Magyar Posta Posta-
partner Programja iránt. 

HÍREK
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A szervezők becslése sze-
rint rekordot döntött a rész-
vétel az áprilisi Critical Mass 
(Kritikus tömeg) nevű, bicik-
lis felvonuláson.  

Hollandia budapesti nagy-
követe, Ronald Alexander 
Mollinger indította el a Cri-
tical Mass (Kritikus tömeg) 
nevű, civil szervezetek - köz-
tük a Levegő Munkacsoport 
- hagyományos kerékpáros 
felvonulását. A szervezők 
azért kérték fel a nagyköve-
tet a menet indítására, mert 
Hollandia Európában elsők 
között, már évtizedekkel 
ezelőtt biztosította a kerék-
pározás biztonságos feltéte-
leit. Hollandiában a közleke-
désben résztvevő  biciklisek 

aránya 20 százalék feletti, 
de egyes városokban az 50 
százalékot is eléri. 

Budapesten csak néhány 
éve kezdték el a felzárkó-
zást, Európában egyedül-
álló módon, évente duplá-
zódik a kerékpárosok száma 
a fővárosban. A felvonulás 
résztvevői a Föld Napja 

alkalmából a közlekedési 
célú, mindennapos kerék-
pározás népszerűsítéséért, a 
várost érő forgalmi terhelés 
és levegőszennyezés csök-
kentéséért demonstráltak. 
A szervezők szeretnék, ha 
Budapesten is széles kör-
ben elterjedne a kerékpá-
rozás. Nyolcvanezer bringás tekert a budapesti felvonuláson
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A holokauszt áldo-
zatainak magyar-
országi emléknap-
jára  2000 január-
jában Pokorni Zol-
tán, akkori okta-
tási miniszter tett 
javaslatot, amit az 
Országgyűlés még 
abban az évben el 
is fogadott. 

Az Élet menete elne-
vezésű rendezvényt 
2002 óta mindig ápri-

lis 16-án tartják Magyarorszá-
gon, ugyanis 1944-ben ekkor 
kezdődött a magyarországi 
zsidóság gettóba telepíté-
se. A megemlékezés idén is 
ezen a napon a Dohány utcai 

zsinagóga előtti gyülekezés-
sel kezdődött, ahol Horváth 
Csaba, Budapest főpolgár-
mester-helyettese mondott 
beszédet. Ezután a több-
ezres fáklyás menet elindult 

a Duna-korzón keresztül a 
rakpartra, ahol cipőket ábrá-
zoló szobrok emlékeztetnek 
a nyilasterror idején elköve-
tett Duna-parti vérengzé-
sekre. 
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A munkáltatók jelentős része 
az adó- és járulékkedvezményeken 
kívül a munkavállalók egészség-
megőrzésének egyik támogatási 
lehetőségétől esett el már eddig 
is. Az igen kedvező adózási felté-
telek mellett adható munkáltatói 
egészségpénztári hozzájárulás a 
munkavállalók családi kasszájá-
ban olyan bevételt jelent, amit az 
egyébként is megvásárolt termé-
kekre és szolgáltatásokra, példá-
ul orvosi kezelésekre, gyógysze-
rekre, sportolásra, babaápolásra 
fordítanak. 

A nagyvállalatok többsége már 
felismerte az egészségpénztári hoz-
zájárulás előnyeit és komplex szol-
gáltatást nyújtva beépítette például 
a Cafeteria rendszerébe is. Azonban 
a körülbelül 700 ezer fős egészség-
pénztári tábor közel sem nevezhe-
tő szélesnek, ha figyelembe vesz-
szük a hazai 3,9 milliós aktív dol-
gozói létszámot. 
 Miért nem használják ki a szer-

vezetek, illetve a vállalkozá-
sok az egészségpénztári lehe-
tőségeket? 
A számos ok közül a legnagyobb 

problémát talán az információ hiány 
jelenti. Egyrészt sokszor maguk a 
munkáltatók sem tudják, hogy adó- 
és járulékmentesen is fizethetnek 
dolgozóiknak. Másrészt, még ha tud-
nak is erről, nehezen szánnak időt és 
energiát a munkavállalók tájékozta-
tására egy bonyolult jogszabályi hát-
térrel rendelkező egészségpénztári 
rendszerről. Emellett az egészség-
pénztárak számára is idő- és emberi 

erőforrás igényes feladatot 
jelent egy-egy mun-

káltatónak az ala-
pos tájé-

koztatása egy olyan döntés megho-
zatala előtt, amely az összes mun-
kavállalójának pénztárcáját érinti 
– még ha pozitívan is. 
 Az egészségügyben zajló válto-

zások miatt most végképp nem 
mer elköteleződni senki egész-
ségpénztári témában…
Éppen ekkor kap nagy szerepet 

az önkéntes egészségpénztár. Ami-
kor bizonytalanság övezi az állami-
lag finanszírozott egészségügyi szol-
gáltatásokat, megnyugtató tagjaink 
számára, hogy saját tartalékkal ren-
delkezhetnek egészségszámlájukon. 
Ugyanakkor az egészségpénztári tag-
ság nem jár hosszú távú elkötelezett-
séggel, bármikor megszüntethető. 
 Mit jelent az egészségpénztári 

tagság?
Minden egészségpénztári tagunk 

rendelkezik egészségszámlával, 
ami hasonlít egy bankszámlához. 
Az egyik legfontosabb különbség, 
hogy törvényben szabályozott az a 
kör, amire lehet költeni az egészség-
számláról, cserében viszont jelentős 
adókedvezmények érvényesíthe-
tők az egészségszámlára befizetők-
nél. Az egyik lehet maga a tag, aki a 
saját befizetései után 30% adójóvá-
írást vehet igénybe. A másik pedig 
a munkáltató, aki havi 20 700 Ft-
ig adó- és járulékmentes juttatást 
nyújthat dolgozóinak.
 Mi tartozik az egészségszámlá-

ról finanszírozható körbe?
Ez a kör igen széles, a már meg-

lévő tagjainkat is a legkülönbözőbb 
fórumokon „oktatjuk” erről. Az egész-
ségpénztárak fő feladata az olyan 
szolgáltatások finanszírozása, ame-
lyeket a kötelező jellegű biztosítás 
nem, vagy csak részben finanszíroz. 
Tagjaink körében legjellemzőbb a 
családtagok gyógyszereinek vásár-
lása. Egyre többen finanszírozzák 
egészségszámlájukról nagy össze-

gű orvosi kezeléseiket, szemműtétet, 
fogorvosi kezelést, köldökvér levételt, 
szépészeti műtéteket az adó- és szol-
gáltatói kedvezményeknek köszön-
hetően akár 20-30%-kal olcsóbban. 
A kisbabás családokban is nagyon 
jól jön ekkora összeg megtakarítá-
sa a pelenka, a babaápolási termé-
kek, vagy esetleg a tápszer vásárlá-
sánál. Gyógyászati segédeszközök-
ről, szemüvegekről, gyógyüdülésről 
és gyógykezelésről szóló számlákat 
is egyre nagyobb számban kapunk. 
A család sportolására fordított költ-
ségeit is érdemes egészségszámlá-
ról finanszírozni, legyen szó uszoda 
belépőről, külföldi- és hazai síbér-
letről, vagy bármelyik sportág pálya, 
és terembéréről. Külön felhívjuk a 
figyelmet a fogyatékkal élő család-
tagokra, hiszen esetükben megen-
gedőbb a jogszabály. A mozgáskor-
látozottak eszközei, lakókörnyezetük 
átalakítása, sportruházata, a vakok 
braille írású termékei, a vakvezető 
kutya költségei, a hallássérültek hal-
lásjavító eszközei az elszámolható 
körbe tartoznak. Mivel a pénztár-
tag nem csak a saját, hanem család-
tagjainak egészségmegőrzésére for-
dított kiadásait is finanszírozhatja, 
gyakran előfordul, hogy a nagyszülők 
így vásárolják meg unokájuk pelen-
káját, tagjaink egészségkártyával fize-
tik szüleik gyógyszerét, vagy a szülők 
egészségszámláról fedezik gyerme-
keik sportolási költségeit, szemüve-
gét, fogszabályzóját.
 Milyen költségekkel jár az 

egészségpénztári tagság a 
munkáltató és a munkaválla-
ló számára?
Az egészségszámlára minimum 

évente 48 000 Ft-nak (havonta 4 000 
Ft-nak) kell érkeznie. Önmagában az 
egészségpénztári hozzájárulás sem 
a munkáltató, sem a munkavállaló 
számára semmilyen plusz költséggel 
nem jár. A tagok egészségszámláján 
jóváírt összegekből történik levonás a 
pénztár működési költségeinek fede-
zésére, melynek mértéke a befizeté-
sek nagyságától függően 0-9%.

 Meddig kell elkölteni az egész-
ségszámlára érkezett össze-
geket?
Határidő erre nincs, bármed-

dig felhasználhatja a tag a pénzét, 
sőt érdemes gyűjtögetni, hiszen az 
egészségszámlán lévő összegek után 
a pénztár negyedévente kamatadó-
mentes hozamot fizet.
 Hogyan lehet kapcsolódni az 

önkéntes egészségpénztári 
rendszerhez?
A szükséges dokumentumok 

akár a honlapunkról is letölthetők. 
A munkáltatói szerződés aláírását 
követően a munkavállalók a „Belé-
pési nyilatkozat” kitöltése után váll-
nak tagunkká. Természetesen ügy-
félszolgálatunkon készséggel adunk 
további felvilágosítást, illetve igény 
szerint konzultációt is tartunk az 
érdeklődőkkel.

 Előnyök  
a munkavállaló számára

• Adókedvezmények
•  30% az egyéni befizetések után, 

jövedelemkorlátozás nélkül
•  10% egészségterven alapuló 

prevenciós szolgáltatásokra
• Hozam kamatadó mentesen
•  A szolgáltatások a családtagok szá-

mára is elérhetőek

Telefon: (1) 223-46-20
Telefax: (1) 239-28-38 
Levelezési cím: 
1443 Budapest, Pf. 270. 
E-mail cím: 
ugyfelszolg@penztar.posta.hu 
www.posta.hu/egeszsegpenztar

A munkavállalók egészségmegőrzésének, 
öngondoskodásának támogatása

20 700 Ft havonta adó- és járulékmentesen 

Nettó bér:
35%

Munkavállaló
által fizetendő

40%

Munkáltató
által fizetendő

25%

Adó- 
és járulékmentes

maximum
20 700 Ft/hó

Bérjellegű  
kifizetés

Egészségpénztári 
tagdíj

Példánkban a munkavállaló összjövedelme után a 36%-
os SZJA adósávba esik
A levonás mértéke évi 60 000 Ft befizetett összegig 9%, 
60 000-300 000 Ft között 4%, 300 000-tól 0%. A belépés-
kor egyszeri 1 500 Ft levonása történik.

HÍREK
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A miniszter tájékoztatása 
szerint az 1998-ban született 
kormányhatározat azoknak az 
intézményeknek, szervezetek-
nek és cégeknek a körét tartal-
mazza, amelyek nemzetbizton-
sági védelem alatt állnak. A hatá-
rozatot legutóbb úgy módosí-
tották, hogy olyan önkormány-
zatok és önkormányzati intéz-
mények is bekerültek ebbe a 
körbe, amelyek az uniós forrá-
sok kiírása, vagy felhasználása 
miatt támadásoknak, visszaélé-
seknek lehetnek kitéve. Szilvá-
sy György „nem jó szívvel”, de 
feloldotta a nemzetbiztonsági 
védelemről szóló kormányha-
tározat titkosítását.

A polgári titkosszolgálatokat 
felügyelő tárca nélküli miniszter 
erről a nemzetbiztonsági bizott-
ság április 21-ei ülésének nyilvá-
nos részében beszélt, amelyen a 
fideszes és kereszténydemokra-
ta képviselők nem vettek részt. 
Szilvásy György hangsúlyozta: 
aggályosnak tartotta a titkosí-
tás feloldását, de miután a fide-
szes képviselők a nemzeti érde-

kekkel ellentétesen informáci-
ókat adtak ki a dokumentum-
ról, nem volt más választása a 
bizalom visszaállítása érdeké-
ben. A titokminiszter tájékozta-
tása szerint a kormányhatározat 
1998. április 1-én lépett hatály-
ba, 2004-ig az önkormányza-
tok is benne voltak a nemzet-
biztonsági védelmi körben, de 
egy módosítással az ügyész-
ségek és a bíróságok kerültek 
a helyükre.

Hangsúlyozta: minden év-
ben kockázatelemzést végez-
nek a kihívások és ezzel párhu-
zamosan a nemzetbiztonság 
kapacitását figyelembe véve. 
Ennek eredményeként kerültek 
az objektumvédelmi körbe visz-
sza az önkormányzatok, a kerü-
letek és a megyei közgyűlések, 
mivel a 3000 milliárd forintnyi 
uniós támogatásból 2000 milli-
árdot ebben a szférában költe-
nek el. Szilvásy György felhívta 
a figyelmet arra: a nemzetbiz-
tonsági védelem semmilyen 
többletjogosítványt vagy fel-
hatalmazást nem ad.

 Tartsák tiszteletben az önkormányzatok önállóságát! Az 
önkormányzatok ellenőrzését lehetővé tevő kormányhatározat 
azonnali megsemmisítését követeli a Megyei Önkormányzatok 
Országos Szövetsége (MÖOSZ), valamint a Magyar Önkormány-
zatok Szövetsége (MÖSZ) – a szervezetek erről külön-külön 
kiadott közleményben tájékoztatták a nyilvánosságot.

A MÖSZ elnöke, Gémesi György azt írta: a Magyar Önkor-
mányzatok Szövetsége elfogadhatatlannak tartja, hogy a kor-
mány ismételten az önkormányzati érdekszövetségek meg-
kérdezése és tájékoztatása nélkül döntött az önkormányzati 
vezetők mindennapi munkáját érintő kérdésben. Hangsú-
lyozta: mindamellett, hogy politikailag is aggályos a válasz-
tott önkormányzati vezetők lehallgatása, ellentétes a kor-
mány és az önkormányzati érdekszövetségek között kötött 
megállapodással, valamint nagyban sérti az önkormányza-
tok önállósságát.

Úgy fogalmazott: „a meghozott kormányhatározat ismét 
bizonyítja, hogy a kormány továbbra sem kíván partnerként 
együttműködni a meghatározott települések vezetőivel, és 
tovább fokozza azok függőségét és kiszolgáltatott helyzetét”.

Ódor Ferenc és Szűcs Lajos, a MÖOSZ elnöke és társelnö-
ke a szabályozást a „józan etikai normákba ütköző jelensé-
geket lehetővé tevőnek” nevezik.

Mint írták, a MÖOSZ felháborodottan utasítja vissza azt 
a kormányzati intézkedést, amellyel bírósági kontroll nél-
küli titkosszolgálati megfigyelés alá helyezi az önkormány-
zatokat, közöttük is kiemelten a megyei önkormányzatokat, 
azok vezetőit és képviselőit.

A MÖOSZ elvárja a kormánytól, hogy tartsa tiszteletben az 
önkormányzatok önállóságát, és azt semmiféle olyan intézkedéssel 
ne korlátozza, amely a demokratikus alapintézmények sérelmével, 
illetve a kormány politikájával esetleg egyet nem értő személyek 
indokolatlan megfélemlítésével járhat - tartalmazza a levél.

Hozzátették: tiltakoznak „minden olyan kormányzati törek-
vés ellen, amely nem fér össze a hatályos törvényi szabályo-
zással, különösen akkor, ha egyben alkotmányossági aggá-
lyokat is felvet”.

Kagylóznak?

HÍREK

Kósa Lajos és Demeter Ervin fideszes parlamen-
ti képviselők  kérdést intéztek Szilvásy György-
höz, a polgári titkosszolgálatokat felügyelő tár-
ca nélküli miniszterhez, mert szerintük egy kor-
mányhatározat módosítása lehetőséget ad az ön-
kormányzatok és a politikai elit megfigyelésére. 
Szilvásy György visszautasította azt a feltétele-
zést, hogy a kormány bármilyen célból le akarná 
hallgatni az önkormányzatokat, illetve rajtuk ke-
resztül a politikai elit bármely tagját. Azért, hogy 
állítását igazolni tudja, Szilvásy feloldotta a kifo-
gásolt kormányhatározat titkosítását.

 Az egyes önkormányzatok nemzetbiztonsági védelem alá 
helyezésének vitájában a TÖOSZ április 22-én ülésező elnöksége 
az európai uniós pályázati források törvényes és hatékony felhasz-
nálása érdekében a pályázatok tisztaságát óvó minden törekvést 
indokoltnak tartott, de sérelmezte, hogy ez ügyben nem egyeztet-
tek az országos önkormányzati szövetségekkel, s szövegpontosí-
tást kezdeményezve szorgalmazta, hogy részint ne legyen kötele-
ző egyes önkormányzatok számára a nemzetbiztonsági védelem, 
részint, ha igénylik, ne csupán a kiemelt (fővárosi, megyei, megyei 
jogú városi és fővárosi kerületi) önkormányzatok testületei része-
sülhessenek benne. 




